

ПОЗВОЛЬТЕ РЕБЕНКУ ОШИБАТЬСЯ

Для того чтобы воспитать человека, не нужно «стелить соломку» на каждом углу: старайтесь предугадывать каждый его шаг и каждое движение. Ребенку необходимо находиться в состоянии выбора, и не всегда нужно подсказывать, куда наступить. Как во время первых шагов не нужно каждый раз поднимать ребенка после падения, так и впоследствии лучше воздержаться от жалости и сюсюканья. Иначе, с каждым разом все громче озвучивая криком свою неудачу, он будет ждать, когда вы его поднимете и пожалеете. Необходимо, чтобы ребенок научился вставать сам.

Этот принцип должен лежать в основе воспитания: предоставлять ребенку право выбора и создавать условия для проявления собственной воли. Сила воли формируется с возрастом. Родители могут помочь в этом, создавая необходимые условия. Когда у ребенка слабая воля борется с сильным желанием или пристрастием, она терпит поражение. Но только в конфликте между желаниями и совестью вырабатываются моральные принципы. Ребенку надо дать возможность испытать

